
Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê ÌÏÃÓ 2 íîÿáðÿ 2019 ãîäà

7 êëàññ Íåðàâåíñòâî òðåóãîëüíèêà

Äëÿ ëþáûõ òð¼õ òî÷åê A, B è C âûïîëíÿåòñÿ íåðàâåíñòâî AB+BC ≥ AC, ïðè÷¼ì ðàâåíñòâî èìååò

ìåñòî â òîì è òîëüêî â òîì ñëó÷àå, êîãäà òî÷êà B ëåæèò íà îòðåçêå AC. Â ÷àñòíîñòè, åñëè òî÷êè

A, B è C ÿâëÿþòñÿ âåðøèíàìè òðåóãîëüíèêà, âåðíî ñòðîãîå íåðàâåíñòâî AB+BC > AC, íàçûâàåìîå
íåðàâåíñòâîì òðåóãîëüíèêà.

Âåðíî è îáðàòíîå: åñëè ÷èñëà a, b è c óäîâëåòâîðÿþò òð¼ì íåðàâåíñòâàì a+b > c, b+c > a è c+a > b,
òî ñóùåñòâóåò òðåóãîëüíèê ñ äëèíàìè ñòîðîí, ðàâíûìè a, b è c.

1 Äëèíà ñòîðîíû AC òðåóãîëüíèêà ABC ðàâíà 3,8 ñì, äëèíà ñòîðîíû AB � 0,6 ñì, à äëèíà ñòîðîíû

BC âûðàæàåòñÿ öåëûì ÷èñëîì ñàíòèìåòðîâ. Êàêîâà ýòà äëèíà?

2 Èç ëþáûõ ëè ÷åòûð¼õ îòðåçêîâ ìîæíî ñëîæèòü ÷åòûð¼õóãîëüíèê?

3 Âåðíî ëè, ÷òî èç ëþáûõ äåñÿòè îòðåçêîâ íàéäóòñÿ òðè îòðåçêà, èç êîòîðûõ ìîæíî ñîñòàâèòü

òðåóãîëüíèê?

4 ×åòûðå äîìà ðàñïîëîæåíû ïî îêðóæíîñòè. Ãäå íàäî âûðûòü êîëîäåö, ÷òîáû ñóììà ðàññòîÿíèé

îò äîìîâ äî êîëîäöà áûëà íàèìåíüøåé?

5 Äîêàæèòå, ÷òî ëþáàÿ äèàãîíàëü âûïóêëîãî ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ìåíüøå ïîëîâèíû åãî ïåðèìåòðà.

6 Íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 200 ðàçáèëè íà 50 ìíîæåñòâ. Äîêàæèòå, ÷òî â îäíîì èç íèõ íàéäóòñÿ

òðè ÷èñëà, ÿâëÿþùèåñÿ äëèíàìè ñòîðîí íåêîòîðîãî òðåóãîëüíèêà.

7 Ïóñòü O � òî÷êà âíóòðè òðåóãîëüíèêà ABC. Äîêàæèòå, ÷òî OA+OB +OC < AB +BC + AC.
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